
次のことがらの仮定と結論を書きなさい。

下の図で，ＡＣ   ＤＢ，ＯＣ＝ＯＤならば，ＯＡ＝ＯＢであることを次のように証明した。証

明の根拠となることがらを下の   ～   より選びなさい。

５点×２，各完答

①
仮定

①　正三角形の 3つの角は等しい。 ②　9の倍数は 3の倍数である。

［証明］△ＯＡＣと△ＯＢＤにおいて，

　　ＯＣ＝ＯＤ

∠ＡＯＣ＝∠ＢＯＤ

∠ＯＣＡ＝∠ＯＤＢ

したがって，△ＯＡＣ≡△ＯＢＤ

これより，　　　  ＯＡ＝ＯＢ

仮定

下の図のように，正方形ＡＢＣＤと正方形ＣＥＦＧがある。このとき，∠ＣＢＧ＝∠ＣＤＥで

ある。△ＢＣＧ≡△ＤＣＥとなることを利用して，このことを証明しなさい。

［証明］△ＢＣＧと△  において，
仮定より，2つの正方形の4辺はそれぞれ等しいから，
　ＢＣ＝  
　ＣＧ＝  
また，正方形の1つの角は  °だから，
∠ＢＣＧ＝∠ＢＣＤ－∠ＧＣＤ＝90°°－∠ＧＣＤ
∠ＤＣＥ＝∠  －∠ＧＣＤ＝90°－∠ＧＣＤ
よって，∠ＢＣＧ＝∠  
①，②，③より，  がそれぞれ等しいから，
　△ＢＣＧ≡△ＤＣＥ

したがって，合同な図形の対応する  は等しい
から，　∠ＣＢＧ＝∠ＣＤＥ

①

②

③

下の図で，ＡＢ＝ＣＢ，ＢＤは∠ＡＢＣの二等分線であるとき，△ＡＢＤ≡△ＣＢＤである。こ

れについて，次の問いに答えなさい。

①　仮定と結論を書きなさい。

②　下の証明を完成させなさい。

［証明］△ＡＢＤと△ＣＢＤにおいて，

仮定より，ＡＢ＝  
　　　∠ＡＢＤ＝∠  
共通な角だから，ＢＤ＝ 
①，②，③より，  がそれぞれ等しいから，
　△ＡＢＤ≡△ 

①

②

③

結論

５点×４

５点×６，①完答

①
仮定

結論

②
  

  

  

  

  

②
仮定

結論

５点×８

 対頂角は等しい。　  2直線が平行ならば，錯角は等しい。
 2直線が平行ならば，同位角は等しい。　
 合同な図形の対応する角の大きさは等しい。
 合同な図形の対応する辺の長さは等しい。
 1組の辺とその両端の角がそれぞれ等しい。（合同条件）
 2組の辺とその間の角がそれぞれ等しい。（合同条件）
 3組の辺がそれぞれ等しい。（合同条件）

「正三角形」 ならば 「3つの角は等しい」。 「9の倍数」 ならば 「3の倍数」 である。

「ＡＢ＝ＣＢ，ＢＤは∠ＡＢＣの二等分線」 ならば，
「△ＡＢＤ≡△ＣＢＤ」 である。

9の倍数

3つの角は等しい

正三角形

3の倍数

ＡＢ＝ＣＢ

ＢＤは∠ＡＢＣの二等分線

△ＡＢＤ≡△ＣＢＤ

ＣＢ

ＣＢＤ

ＢＤ

2組の辺とその間の角

ＣＢＤ

ＤＣＥ

ＤＣ

ＣＥ

90

ＧＣＥ

ＤＣＥ

2組の辺とその間の角

角の大きさ


